

Štev 92.

5. aprila
1945.

I. II.

RADIJSKE VESTI

Izdaja propagandni odsek 0001 Novo mesto.

**POZDRAVLJENA RDEČA ARMADA
NA SLOVENSKIH TLEH**

Radostna vest, da je bratska, zmagoslavna Rdeča armada-Osvoboditeljica prestopila meje naše ožje domovine, je močno odjeknila v sleher nem poštemem slovenskem srcu, povzročila parjeb strahot in trepet pri vseh onih, ki so izdali lastno domovino.

Ob izbruhu sedanje vojne je tov. maršal Stalin naslovil na Rdečo armado med drugim sledeče: "V Vas so uprte oči vsega sveta, v Vas vidi svet silo, ki je sposobna uničiti fašizem, v Vas vidijo zaslužnjeni evropski narodi, ki so padli v nemško suženjstvo, svoje osvoboditelje. Vam pripada velika osvobodilna misija!"

V te besede tov. maršala Stalina smo vedno verovali tudi mi, ko smo vodili neenako borbo z nadmočnim sovražnikom in nismo izgubili upanja niti tedaj, ko so nemške hordě pregazile sovjetsko ozemlje tja do Moskva in Volge.

Slavna je epopeja, ki jo ima za seboj hrabra Rdeča armada. Od Sta-

ZIVELJA IN TISOCKRAT POZDRAVIJUNA BRATSKA RDEČA ARMADA NA SLOVENSKIH TLEH!

NAJ ŽIVI NJEN VODITELJ IN GENIALNI STAVATELJ TOVARIS MARŠAL STALIN!

NAJ ŽIVI MOJA DEMOKRATIČNA IN FEDERATIVNA TIPOVA JUGOSLAVIJA!

NAJ ŽIVI SLOVANSKO BRATSTVO!

VEČNA HVALA IN SLAVA BRATSKIM SOVJETSKIM IN NASIM HEROJEM, KI SO PADLI ZA SVOBODO NAŠE DOMOVINE!

RDEČA ARMADA JE OSVOBODILA BRATISLAVO.

Moskva 4. IV. V svojem dnevnem povelju maršalu Malinovskemu je maršal Stalin objavil, da so čete II. ukrajinske fronte danes 4. aprila osvobodile v naskoku BRATISLAVO, važno industrijsko središče in prometno križišče ter močno sovražnikovo oporišče in glavno mesto Slovaške. -Istčasno so čete IV. ukrajinske fronte skupno s českoslovaško armado osvobodile v Karpatih več krajev. -V Bratislavi je bilo zajetih 40.000 Nemcev in zaplenjen velik vojni plen. -V smeri proti Dunaju je bilo zasedenih nad 30 krajev med njimi važno križišče BADEN. Rdeča armada je sedaj samo še 8 km pred samim Dunajem. -Nadaljuje se tudi napredovanje III. ukrajinske fronte v Prekmurju, kjer je bilo zavzetih več krajev med njimi Gančani, Lipa, Rogatica in drugi. Od 16. marca do 4. aprila je Rdeča armada očistila vse ozemlje Madžarske od Nemcev. Včeraj je bilo uničenih 26 nemških tankov in motoriziranih topov, zbito pa 24 letal.

London 4. IV. Rusko napredovanje gre v smeri proti Mariboru in hočejo s tem popolnoma presekati vse zveze med Jugoslavijo in Nemčijo.

lingrada preko Dona, dnjepra in Donave, jo vodi zmagoslavna pot.

Ko je prestopila bregove Donave in prišla do Blätnega jezera, smo vsi nestrpno pričakovali dneva, da bo prestopila mejo naše ožje domovine. Ta radostni trenutek smo danes dočakali. Nepopisno veselje, ki nas navdaja, nas ne sme omamiti. Paš v tem trenutku se posebno zavedamo, da nas čaka še trd, toda zmagovit boj in mnogo dela za obnovo naše porušene domovine. Medtem, ko bodo naše brigade, skupno z bratsko Rdečo armado in ostalimi velikimi zavezniki, gonile mrzkega okupatorja in njegove pomagače z naših svetih tal Štajerske, Gorenjske, Koroške, Primorske, Trsta, Gorice in Celovca, jim zagotavljamo, da hočemo naše sile podvojiti in potrojiti v delu in podpori za izvedbo končnega jurisa.

Vse za našo vojsko, to je danes naše načelo in naš imperativ!

JUGOSLAVIJA - NEMŠKI GROB.

Beograd 4. IV. V vzhodni Bosni se na področju Brčkega in Bjeline nadaljujejo ofenzivne operacije naših čet. Zlomljen je bil sovražnikov odpor ter osvobojeno BREZOVO POLJE, kakor tudi veliko število drugih krajev. Obkoljeni sovražnik na področju Brčkega se pomika v mesto, za katerega so v teku hudi boji. Z odličnim sodelovanjem našega letalstva je bilo uničenih 7 kamijonov in 18 voz z moštvo in materijalom, 1 tank, 2 protiletalska topova, povzročeni več požarov in v zaledju bombardirano vojaški objekti v Brčkem. Severozapadno od Sarajeva so naše čete v ofenzivnih operacijah razbile polk nemške SS divizije "Prinz Eugen". Poleg velikih izgub v moštvu je bil zaplenjen ves pratež. Boji se nadaljujejo. Vzhodno od Sarajeva so boji z obkoljenimi sovražnikovimi silami, ki se poizkušajo prebiti iz obroča. Na področju Pala so naše čete zavzele nekaj sovražnikovih oporišč. V Liki izvidniška delavnost. Na Papuk planini so naše enote zavzele nekaj krajev na področju Kutjevo-Podhravska Slatina. V Sloveniji naše enote preprečujejo sovražnikov poskus za obkroževanje na področju Primorske.

ROP 4. IV. Zavezniška letala so bombardirala sovražnikova oporišča v Suhi Krajini in v dolini reke Krke z raketnimi letali. Pri Trebnju je bila mitraljirana neka kolona sovražnika.

ZAVEZNIKI VEDNO GLOBLJE PRODIRAJO V NEMČIJO.

London 4. IV. Hitro zavezniško napredovanje v Nizozemski ogroža sedaj nemške sile z obkolitvijo. Mesti Kassel in Osnabrück so zavzele britanske čete in napredujejo proti Emdenu, Bremenu in Hanovru, južneje pa so ameriške čete zasedle Gotha in Suhl ter so samo še manj kot 100 km oddaljene od češke meje. V Würzburgu so poulični boji. Francoske čete pa so zasedle mesto Karelruhe.

London 4. IV. V Italiji so čete britanske VIII. armade uničile zadnji nemški odpor med jadransko obalo in jezerom Comacchio, kjer so se včeraj izkrcale.

LETALSKA VOJNA

London 4. IV. Letala so bila danes zelo aktivna. Težki bombniki so ponovno napadli Hamburg in KIEL, kjer je oporišče nemških podmornic. Druga letala so napadla Berlin, Plauen in nemška zbirališča v Nordhausenu, med Kasselu in Leipzigu. Iz baz v Italiji so ameriški bombniki napadli objekte v Avstriji in Jugoslaviji, kakor tudi brennersko progo. Ameriške veletrdnjave so napadle Tokio.

RAZNE VESTI.

London 4. IV. Rdeča armada je zajela znanega SS generala in krvnika poljskega naroda Antona Greiserja, ki bo sojen kot vojni zločinec.

London 4. IV. Nek londonski dopisnik piše: "Mi smo pričeli poslednjega utripanja nemškega rajha."

Moskva 4. IV. Med bolgarskim narodom vlada silno navdušenjem nad sijajni uspehi bolgarske vojske, ki se bori skupno z armadami III. ukrajinske fronte pod poveljstvom maršala Tolbuhina. Posebno navdušenje je vzbudilo, da je maršal Stalin omenil bolgarsko vojsko tudi v svojih dnevnikih poveljih pri zadnjih uspehih v južni Madžarski.

Moskva 5. IV. Po izgonu fašističnih osvajalcev iz Macedonije, so narodno osvobodilni odbori Macedonije začeli z obnovo šolstva. V skopljanski pokrajini je bilo odprtih novih šol za preko 200.000 otrok. Novih učiteljev je bilo izvežbanih za 840 podeželskih šol. Tudi tečajji za nepismene se že delujejo.

Beograd 3. IV. Čeklinški ribiči so ujeli v enem letu 125.836.000 rib. Lovska enota, ki je bila osnovana je sama vlovila 70.836.000 rib. Od tega števila je bilo razdeljeno med narodne oblasti 55.635.000 rib, dočim je ostalo nek ostal zadrugarjem in in lastnikom lovišč. Mnogo rib je bilo razdeljeno med revno prebivalstvo reške občine.